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点线面角

一.选择题

1.（2015•山东莱芜,第5题3分）如图，AB∥CD，EF平分∠AEG，若∠FGE=40°，那么∠EFG的度数为（　　）
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　 A． 35° B． 40° C． 70° D． 140°

考点： 平行线的性质．.

分析： 先根据两直线平行同旁内角互补，求出∠AEG的度数，然后根据角平分线的定义求出∠AEF的度数，然后根据两直线平行内错角相等，即可求出∠EFG的度数．
解答： 解：∵AB∥CD，∠FGE=40°，
∴∠AEG+∠FGE=180°，
∴∠AEG=140°，
∵EF平分∠AEG，
∴∠AEF=[image: image2.png]


∠AEG=70°，
∵AB∥CD，
∴∠EFG=∠AEF=70°．
故选C．
点评： 此题考查了平行线的性质，解题的关键是：熟记两直线平行同位角相等；两直线平行内错角相等；两直线平行同旁内角互补．
2.（2015•山东泰安,第5题3分）如图，AB∥CD，∠1=58°，FG平分∠EFD，则∠FGB的度数等于（　　）


　
A．122°
B．
151°
C．
116°
D．
97°

考点：
平行线的性质．.

分析：
根据两直线平行，同位角相等求出∠EFD，再根据角平分线的定义求出∠GFD，然后根据两直线平行，同旁内角互补解答．
解答：
解：∵AB∥CD，∠1=58°，
∴∠EFD=∠1=58°，
∵FG平分∠EFD，
∴∠GFD=[image: image4.png]


∠EFD=[image: image5.png]


×58°=29°，
∵AB∥CD，
∴∠FGB=180°﹣∠GFD=151°．
故选B．
点评：
题考查了平行线的性质，角平分线的定义，比较简单，准确识图并熟记性质是解题的关键．
3．（2015•济南,第3题3分）如图，OA⊥OB，∠1=35°，则∠2的度数是（　　）
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A．
35°
　　　　B．
45°
　　　　C．
55°
　　　　D．
70°

考点：
余角和补角；垂线．

分析：
根据两个角的和为90°，可得两角互余，可得答案．

解答：
解：∵OA⊥OB，

∴∠AOB=90°，

即∠2+∠1=90°，

∴∠2=55°，

故选：C．
点评：
此题考查了余角的知识，掌握互余两角之和等于90°是解答本题的关键．

二.填空题

1. （2015•江苏宿迁，第15题3分）如图，在平面直角坐标系中，点P的坐标为（0，4），直线y=[image: image7.png]


x﹣3与x轴、y轴分别交于点A，B，点M是直线AB上的一个动点，则PM长的最小值为　[image: image8.png]28



　．
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考点：
一次函数图象上点的坐标特征；垂线段最短．.
分析：
认真审题，根据垂线段最短得出PM⊥AB时线段PM最短，分别求出PB、OB、OA、AB的长度，利用△PBM∽△ABO，即可求出本题的答案．
解答：
解：如图，过点P作PM⊥AB，则：∠PMB=90°
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当PM⊥AB时，PM最短，
因为直线y=[image: image11.png]


x﹣3与x轴、y轴分别交于点A，B，
可得点A的坐标为（4，0），点B的坐标为（0，﹣3），
在Rt△AOB中，AO=4，BO=3，AB=[image: image12.png]


=5，
∵∠BMP=∠AOB=90°，∠B=∠B，PB=OP+OB=7，
∴△PBM∽△ABO，
∴[image: image13.png]


=[image: image14.png]


，
即：[image: image15.png]


，
所以可得：PM=[image: image16.png]28



．
点评：
本题主要考查了垂线段最短，以及三角形相似的性质与判定等知识点，是综合性比较强的题目，注意认真总结．

三.解答题
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